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1. Antes da descoberta de o Freon-12 (CF,Cl,) ser prejudicial a camada de ozénio da atmosfera terrestre,
0 composto era usado como agente dispersor na latas de creme de barbear, desodorantes, etc. A entalpia
de vaporizacdo do liquido, no ponto de ebulicdo normal de -29,2°C, é de 20,25 kJ.mol™. Estimar a
pressdo que uma lata com Freon-12 teria que suportar, a 40°C, quando exposta a luz solar. Admitir que
AH,4p seja constante no intervalo de temperatura mencionado e igual ao seu valor a -29,2°C.,

2. A pressdo de vapor do 2-propanol é 50,00 kPa, a 338,8°C, mas cai a 49,62 kPa quando se dissolvem,
em 250 g do liquido, 8,69 g de um composto organico nao volatil. Calcular a massa molar do composto.

3. Uma solucdo diluida de bromo em tetracloreto de carbono comporta-se como solucéo diluida ideal.
A pressao de vapor do CCl, puro é 33,85torr, a 298 K. A constante da lei de Henry quando a
concentracdo do Br, é expressa em fracdo molar é 122,36 torr. Calcular a pressdo vapor de cada
componente, a pressdo total e a composicdo da fase vapor quando a fragdo molar do Br;, for 0,050,
admitindo que, nesta concentracéo, a solucdo tenha comportamento ideal.

4. Sabendo que o volume molar da &gua pura é igual a 18 cm*.mol™ e que para solucdes aquosas de
etanol:

Xetan0| Végua (Cm3 mOl_l) Vetano| (Cm3 mOl_l)
0,91 14,6 58,0
0,33 16,4 56,6

Calcule:

(a) Quantos litros de 4gua devem ser adicionados a 1000,0 L de uma solucdo 91% (em moles) de alcool,
para se ter uma solugéo 33% (em moles)?

(b) Qual é o volume da solucdo resultante?

5.A 25°C e 1,0 atm, uma solucdo de 72,062 g de 4gua (M =18 g.mol™) e 192,252 g de metanol
(M =32 g.mol™) tem um volume de 307,09 cm®. (a) Sabendo que para esta solugéo o volume parcial
molar da 4gua é de 16,488 cm®mol™, calcule o volume parcial molar do metanol. (b) Sabendo que as
densidades da 4gua e do metanol so, respectivamente, 0,997 g.cm™ e 0,791 g.cm™, calcule os volumes
de 4gua e de metanol que devem ser misturados para se obter 460,639 cm® de uma solugdo com a
mesma composicado que tem a solugéo do item (a).
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6. A figura abaixo mostra o equilibrio liquido-vapor de misturas de A e B, a 1atm. Qual dos
componentes € o mais volatil (justifique)? Se uma mistura contendo 40% (molar) de A é aquecida a
140°C, qual sera a composicdo das fases liquida e vapor em equilibrio? Qual a fracdo do liquido
original que evaporou?
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